第一次作业

一、单选

1．按照比较成本理论，一国应该进口（　　　）

A．绝对成本低的商品 B．比较成本高的商品

C．比较成本低的商品 D．丰裕要素密集的商品

2．按照产品生命周期理论，创新时期的产品属于（　　　）

A．技术密集型产品 B．资本密集型产品

C．劳动密集型产品 D．资源密集型产品

3．主张通过增加出口、减少进口来刺激就业和经济增长的政策是（　　　）

A．幼稚产业保护政策 B．战略贸易政策

C．自由贸易政策 D．超保护贸易政策

4．主张“以进口保护促进出口”的是（　　　）

A．幼稚产业保护理论 B．外贸乘数理论

C．中心-外围理论 D．战略贸易理论

5．货物消费国与货物生产国通过第三国进行的贸易活动对生产国来说是
（　　　）

A．直接出口





B．间接出口

C．转口贸易





D．过境贸易

6．对外贸易依存度是以一国对外贸易额同该国哪个比率来表示
          （　　　）A．国内生产总值                  B．国民净收入

C．国民收入                      D．进出口总额

7．18世纪60年代到19世纪60年代的国际分工是以哪国为中心形成的（　　　）

A．美国
      B．法国
        C．英国

    D．德国

8．提出“美国出口商品的资本密集程度低于进口替代程度“的经济学家是 （　　　）

A．
林德
  B．赫克歇尔       C．俄林
        D．里昂惕夫

9．一国的双因素贸易条件小于1时，则该国的贸易条件
             （　　　）

A．恶化

  B．改善


C．
未变

D．不能确定

10．通常所说的国际贸易货物额是指（      ）。

A．世界出口货物总额       B. 世界进口货物总额

C．世界进出口货物总额     D. 世界贸易量

11．一般情况下，随着一国参与国际分工的程度加深，其对外贸易依存度将会（     ）。

A．提高                   B. 下降

C．不变                   D. 变化方向不确定

12．一国的进出口贸易收支状况用（      ）来反映。

A．对外贸易额             B. 贸易差额

C．对外贸易量             D. 国际贸易量

13．转口贸易又称（      ）

A．直接贸易               B. 间接贸易

C．过境贸易               D. 中转贸易

14．能指明一国出口货物和服务的去向与进口货物和服务的来源，并能反映出一国与其他国家或国家集团之间经济贸易联系程度的指标是（      ）。

A．对外贸易地理方向       B. 国际贸易地理方向

C．对外贸易商品结构       D. 国际贸易商品结构

15．绝对成本理论的代表人物是（      ）。

A．亚当.斯密             B. 大卫.李嘉图

C．赫克歇尔              D. 俄林

16．在李嘉图的比较成本学说中，国际贸易产生的原因是由于两国的（     ）。

A．绝对劳动生产率差异    B. 相对劳动生产率差异

C．绝对生产要素禀赋差异  D. 相对生产要素禀赋差异

17．重商主义贸易政策的目的是（      ）。

A．培育自由竞争的能力    B. 追求国内贵金属货币的积累

C．垄断国际市场          D. 追求使用价值的增加

18．历史上执行过最接近于完全自由贸易政策的国家是（     ）。

A．美国   B. 德国   C. 法国   D. 英国

19．超保护贸易政策的提出者和支持者主张将贸易政策作为一种（     ）的手段。

A．促进经济高速增长            B. 保护国内幼稚工业

C．实现贸易平衡                D. 缓解经济危机和增加就业

20．二战后，世界各国在关贸总协定和世界贸易组织推动下所采取的降低关税、减少非关税壁垒的政策被称为（     ）。

A．自由贸易政策                B. 区域经济一体化政策

C．贸易自由化政策              D. 中性贸易政策

二、课本作业

P21：应用训练

P63：应用训练

三：

1、 概念：国际贸易商品结构和国际贸易地理方向

2、 重商主义理论的主要内容是什么?

3．赫－俄理论的主要内容是什么？

4、试述李斯特的保护幼稚工业理论的主要内容。

5、凯恩斯的“超保护贸易政策”的主要内容是什么？

6、既然自由贸易有贸易保护所不具有的诸多好处,为什么到目前为止没有任何一个国家实行完全的自由贸易?你估计到什么时候“自由贸易时代”会到来？

